



173名兼职网格员编入51个网格中 洋蛮河街道为生态文明建设“赋能”

海安市洋蛮河街道目标建成海安民主幸福最强街道,以“网格+生态文明”为主要举措,将辖区173名兼职网格员编入51个网格中,走稳生态文明建设“最后一公里”,为加快推进生态文明建设“赋能”。

网格+“散乱污”企业整治:打好问诊规范组合拳。洋蛮河街道加码加压,强化排查督查,提高整治标准,有力打击企业污染环境行为。网格员每日巡查时必到近两年排查的“散乱污”企业进行问

诊,查看违规违章企业两断三清是否到位,已整改企业防污设施是否正常运转以及污染物是否处理达标排放等,同时对整治不彻底的“散乱污”企业登记造册,并按照整改要求排定时间点,从严落实整改措施。

网格+“大气污染”整治:完善监控预警长效机制。大气污染综合治理作为生态文明建设的重要任务,洋蛮河街道创新推行环境监管网格化管理,大力实施“控

煤、降尘、治企、禁烧、治车”五大工程,通过网格员每日两小时的巡查,及时通报、公开曝光等方式,建立全方位多层次的动态监控机制,着力提升大气环境质量。

网格+“河道污染”整治:凝聚护水治水大合力。街道现有一级河道3条,二级河道3条,三级河道8条,四级河道29条,全长106.11公里,共配备河长72人。洋蛮河街道充分发挥网格化党建引领作用,在网格内建立实行河长挂牌制、日常巡查

管护制。巡河护河网格志愿服务队每天一巡,践行“卷地毯式”“脚步丈量”一线工作法,主动深入各河段重要节点。

针对群众关心的侵占水域、秸秆乱抛以及河道管理范围内违章建筑等突出问题,洋蛮河街道以河道“清四乱”“清河行动”、拔“钉子”行动等为抓手,严厉打击乱占、乱抛、乱堆、乱建等违法行,坚持走出一条生态文明建设与增进民生福祉高度融合的新路子。

·李晓亮·

戴“金刚箍”,涂“清凉油”,拨“廉洁弦” 十总镇织密党风廉政建设监督网

通州区十总镇通过多种形式,加强廉政教育,织密党风廉政建设“监督网”,为该镇干事创业营造风清气正的“廉政生态”,为创新发展提供了纪律保障。

以案说纪 戴“金刚箍”

“这些案例揭示了我们基层不正之风和腐败问题的危害性,‘小洞不补,大洞吃苦’,‘微腐败’成为‘大祸害’,相信大家都有所感触……”

十总镇将一些典型案例通过专题廉政党课、案例剖析会、公众号通报转载等形式“以案说纪”“以案说法”,结合发生在党员干部身边的案例进行讲解,让违纪违法案件成为警示教育的“活教材”,宣传党纪党规知识,更加直击内心,令人警醒。

“案发在理上、警示在心上,这些案例背景部分和我们村很相似,甚至有些诱惑我们也曾面临过,通过真实可观的案例教学,戴紧法纪金钢箍,我们更加敬畏法纪,把廉政思想贯穿工作的始终。”

廉政谈话 涂“清凉油”

“作为年轻干部,你在原来岗位上取得了不少成绩,现在担当重任挑起季庄村‘一把手’的担子,走上这个新的岗位,你的工作压力、外界诱惑都将增大,这时候要更加绷紧廉洁自律的弦,一心干事,一身干净,为党和人民的事业作出更多更大的贡献!”十总镇党委书记陈亚铭对新任村党总支书记许宏飞进行着廉政谈话。

十总镇充分发挥廉政谈话早提醒早预防、诫勉谈话纠小错防大错的作用,积

极践行第一种形态,促进全面从严治党主体责任落地生根。班子成员围绕“疫情防控”“党建工作提升”“文明城市长效管理”“管控违法建设”“脱贫攻坚”“人居环境提升”等各项重点工作推进中发现的苗头性、倾向性问题,及时咬耳扯袖,打好“预防针”,截至目前,党政班子成员开展提醒谈话24人次。同时针对党员干部存在的轻微违纪行为以及在监督检查和信访举报中发现轻微违纪问题的,对相关党员干部进行诫勉谈话,拧紧“压力阀”,截至目前,十总镇党委对疫情防控、巡察整改反馈落实不到位的2名党员干部进行诫勉谈话。

镇分管建设的副镇长殷跃飞谈道:“在‘拆违’等老大难工作中,提醒谈话、诫勉谈话不仅为有问题的干部及时纠偏,还督促他们认真履责,涂好‘清凉油’,为推进工作、维护稳定提供了助力。”

常态教育 拨“廉洁弦”

“同志们,高悬惩腐之‘剑’,强化

不敢腐的震慑;织密制度之‘网’,扎牢不能腐的笼子;筑牢思想之‘堤’,增强不想腐的定力,‘三不机制’永远在路上!”十总镇党委书记陈亚铭给全镇党员干部专题上了一场廉政党课,补好全镇党员干部精神之钙,弘扬全面从严治党之风。

“范堤下,先行兵,清廉公约我践行!”骑岸社区开展的“清风徐来,廉花盛开”专题廉政教育活动上,一名70多岁的老党员郑重地在社区制定的廉政公约上签下自己的名字。

“风筝”谐音“风正”,亦是清正廉洁的象征,风筝致远一线牵,寓意心存高远,脚踏实地。新雁村“初心思廉·放飞青春”专题教育会上,新雁村、十总中学、十总幼儿园、十总供水公司及十总供电所的党员同志们,在空白风筝上创作廉政主题画作,以各具特色的作品进行廉洁文化宣传,让大家在休闲娱乐中提高廉洁意识,传播廉洁文化。

·吴陈婕·

农家小院变身普法课堂

“三步教学”提升《民法典》宣传质效

一张八仙桌,三两长板凳,四五六碗茶,七八册书本……7月16日上午,在港闸幸福街道居民许德华的农家院落里,《民法典》课堂正式开讲,村民们围坐而坐,共话法典。

视频教学明大义

鸿篇巨制的七编民法典被誉为“社会生活的百科全书”,与人们的日常生活息息相关。那么这部法典将怎样改变人民生活、保障人民权益呢?为此,普法工作者组织村民们观看了由司法部最新出品的民法典公益宣传片。

宣传短片介绍了民法典颁布实施的重大意义、框架结构、核心要义、时代特点等。通过3分36秒的视频教学,村民们认识到民法典是一部具有中国特色、体现时代特点、反映人民意愿的法典,是真正意义上“以人民为中心”的民法典。

案例教学强认识

“在农村,狗咬伤人的事件时有发生,那么大家知道狗的主人应当承担什么民事责任吗?被咬伤的人向狗的主人索赔在民法典中是否有法律依据呢?”

普法工作者就地取材,以案释法,通过前期发生在街道的一起因狗咬伤人产生损害赔偿纠纷的真实案例,提醒村民们要遵守法律法规,文明饲养动物,遇到侵害时学会运用法律武器维护自己的权益。

板书教学解难点

在城镇化进程中,幸福街道大部分村居已进行了搬迁安置,涉及家庭成员之间遗产继承的矛盾也日益凸显。“上个月,我在央视社会与法频道观看了一个案例《谁在抢房子》,想问一下,最后确定李梅享受父母遗产五分之一的份额,这个数字是怎么得出的?”村民王奶奶提问。

为了让村民们更好地学习民法典继承编中的重点难点内容,普法工作者借助板书教学的方式,将文本上抽象的法律条文转化成“文字+数字+图例”的具体表现形式,简单直观,一目了然,便于村民们学习和理解。

以民为本,循法而治。将普法课堂搬进农家院落,以小院课堂为载体,有效地将民法典融入辖区群众的日常生活中,更好地满足群众对美好生活的法治需求,切实打通民法典普法宣传的“最后一公里”。

·任溢斌 严佳 曹月麒·

白甸镇:

“绣花功夫”打造文明城管

日前,海安市白甸镇出台夜间经营场所管理意见,给了群众晚上休闲、购物的好去处。这是白甸镇城镇管理与全国文明城市创建有机结合的一个举措。

白甸镇对标全国文明城市创建标准,结合雨污管网改造工程,将镇区2.6公里的广电、移动、电信等弱电线全部“地理”,同时,公安、交管、城管执法部门联动,划分停车位119个、非机动车停车位76个,并安排专人巡查管理;大力开展“一带一盔”“文明交通我先行”等宣教活动,减少了交通事故的发生率。该镇将围墙、垃圾桶和垃圾房全部穿上喻含文明城市创建、社会主义核心价值观的图文“外衣”。镇区280家商铺的广告牌经过统一规划、统一设计、统一规格、统一管理后,人文气息浓厚。

·鲁中林·



巧手棕编造万物 民间非遗传廉意

18日上午,天生港镇街道龙潭村与八一村邀请南通棕编非遗传承人马以花老师,联合开展了“巧手棕编造万物,民间非遗传廉意”活动,将非遗技艺与廉洁元素相结合,传递“清风廉意”正能量。

黄佳楠摄



大公镇40万尾 “夏花”欢快入河

近日,海安市大公镇人工增殖放流四大家鱼“夏花”40万尾以及中华绒螯蟹蟹苗10公斤,这是该镇巩固河长制建设成果的一项举措。

四大家鱼“夏花”中的草鱼和鳊鱼经过一段时间的生长,能有效清除水生植物,减少水面漂浮物,是水体中的“清道夫”。大公镇放流“夏花”及中华绒螯蟹,既能净化水质、改善水质环境,又能增殖渔业资源、增加河道水生生物多样性,最终达到“水清、河净、岸绿、景美,水中有鱼游”的目标。

王玉军 王秀秀摄